

A hit konkrét jellege visz az őszinteséghez

Ferenc pápa: a Lélek tesz szabaddá

Ne felejtsük el, hogy a mi hitünk egészen konkrét, és elutasítja a kompromisszumot és az eszményítést – fogalmazott a szentatya április 24-én reggeli homíliájában, amelyvel a Szent Márta-ház kápolnájában újra-kezdte a nagyhét eleje óta szünetelő reggeli elmélkedéssorozatát.



A szentmisén részt vett a kilenc tagú bíborosi tanácsadó testület, a C9, amely hétfőtől szerdáig ülésezik Ferenc pápa jelenlétében a Vatikánban. A pápa homíliájában a Szentlélek adta szabadságról beszélt, és arról, hogy az evangéliumot kompromisszumok és merevség nélkül kell hirdetni.

Nikodémus és Jézus találkozásának evangéliumi története

(Jn 3,1–10) kapcsán a szentatya arra a szeretetre és türelemre utalt, amivel a Názáreti Isten szava bevezeti a titokba a farizeust: felülről, a Lélekből kell újjászületni, egyik mentalitásból egy másik gondolkodásmódba kell átlépni. Az olvasmányban a béna meggyógyítása miatt kérdőre vont Péter és János apostol a Szentlélekkel eltelve kijelentették: „Nem hallgathatunk arról, amit láttunk és hallottunk” – és

továbbra is hirdették Jézus felátadását. A pápa arra mutatott rá, hogy a tények konkrétsága áll szemben a hit konkrétságával. Szemben a törvénytudók magatartásával, mely tárgyalásokba akar bocsátkozni, hogy aztán kompromisszumokra jusson vele; Péter és János bátran és őszintén, a Szentlélek őszinteségével szóltak, vagyis bátran, kompromisszumok nélkül hirdették az igazságot. A ki-

indulópont a hit konkrét jellege. Sokszor elfelejtjük azt, hogy a hitünk konkrét. Az Ige testté lett, nem pedig eszmévé. Amikor a Hiszekegyet mondjuk, akkor az csupa konkrét dolgot említ: hiszek az Atyaistenben, aki a mennyet és a földet teremtette, hiszek Jézusban, aki meghalt... Ezek mind konkrét dolgok – hangsúlyozta Ferenc pápa. – A Credo nem azt mondja, hogy ezt és azt a dolgot meg-

kell tennem. A hit konkrét jellege visz az őszinteséghez, a vértanúságig menő tanúságtételhez, ami szemben áll a kompromisszumokkal vagy a hit idealizálásával.

Ezzel szemben a törvénytudók számára az Ige törvénné lett, vagyis: ezt idáig kell megtenni, de nem tovább, ezt így lehet, és nem másképp! Valójában ketreche zárta őket a racionalista gondolkodás – mutatott rá a szentatya. – Az Egyház pedig, jóllehet sokszor elítélte a racionalizmust, a felvilágosodást, maga is beleesett annak csapdájába, és megfélekedett a Szentlélek erejéről és szabadságáról, a Lélekből való újjászületésről, mely szabadságot és őszinteséget ad azt hirdetni, hogy Jézus Krisztus az Úr.

Az Úr adja meg nekünk, hogy tapasztalatot szerezzünk a Lélekről, aki jön és megy, előrevisz, aki hittel felken, a konkrét hittel. Jézus mondta: „A szél ott fúj, ahol akar; hallod ugyan a zúgását, de nem tudod, honnan jön, és hová megy. Így van ez mindenkivel, aki a Lélekből született.” Az Úr adja meg nekünk ezt a húsvéti Lelket! Kompromisszumok és merevség nélkül hirdessük az evangéliumot! – zárta hétfői reggeli homíliáját Ferenc pápa.

Szépségkirálynő: „a szeretet létezik, én rátaláltam”

Giusy Buscemi fiatal szicíliai színésznő a Credere olasz katolikus hetilapnak beszélt hitéről, a plébániai hittanórakról, a vőlegényével együtt megtett zarándoklatokról és arról, mennyire szeretné, hogy a fiatalok felfedezzék életükben Isten jelenlétét. Híres modell, smaragd zöld szemekkel, lebilincselő tekintettel, aranylő hajfürtökkel, a legnépszerűbb tévésorozatokban befutott karrierrel. A hamarosan 24 éves színésznő az olasz közönség kedvence. Meglepő, amikor a hitéről kezd beszélni: határozottan, teljes természetességgel beszél az értékekről, amelyek-

ben hisz; a szentekről, akiket szeret; az imákról, amelyeket el szokott mondani. „Nem beszélek sokat erről a nyilvánosság előtt, mert nem szeretném, hogy a hitemet eszközként használják... Mindemellett nem rejtem véka alá, és ha valaki a kereszténységről kérdez, szívesen válaszolok” – mondja. Jelenleg nagyon derűs, nyugodt időszakot él meg, lelkiileg is: vőlegényével házassági felkészítésre jártak, tervezik a házasságkötést.

Giusy nézők millióit nyugozta le a bájos, kedves, ugyanakkor határozott viselkedésével. 2012-ben ő lett Miss Italia, Olaszor-

szág szépségkirálynője, azóta pedig királynő a képernyőn is. Ugyanakkor két lábbal áll a földön, és legszebb emlékei között őrzi szicíliai éveiből a hittanórát. Elmondása szerint gyerekkora úgy telt, mint sok kortársáé: reálgimnáziumba járt, és hittanra, táncolt, sok barátja volt. Az érettségi után kereste az útját, különféle lehetőségek közül egyetemre is, és jelentkezett a Miss Italia versenyre. Miután megnyerte, jöttek a meghallgatások, próbajátékok, és lassacskán belefolyt a filmvilágba. Rómában élte meg első „hiteles” találkozását Istennel: „Egy éve

élttem ebben a városban. Jártam a plébániára, és egyszer csak találkoztam Isten embereivel, különösen két szerzetesnővérrel, akik megmutatták nekem az Egyház egy másik arcát, amelyet nem ismertem. Beleszerettem a szemükben rejtőző fénybe, és biztos voltam benne: az Úr arra hív, hogy mélyítsem el, növeljem a hitemet.”

Giusy sosem fogja ki a célokból, megvalósításra való álmokból: „Mindenekelőtt azt szeretném megvalósítani, amit Isten tervezett az életemről, és a remény üzenetét szeretném közvetíteni a világnak. Mert a világban létezik az igaz sze-



retet, csak rá kell fókuszálni, hogy a maga teljességében meglássuk.”



BŐJTE
CSABA

Néhány gondolat

Isten nemcsak az Igazság, hanem a Szeretet és az Irgalom Istene is. Látja a pályát, amelyet meg kellett volna futnunk, de jól ismeri adottságainkat, tudásunkat, tudatlanságunkat, körülményeinket, világosan megmutatja nekünk, melyek azok a bűnök, amelyekről nem tehetünk, és azokat is, amelyek a mi felelősségünk alá tartoznak. Nem ugyanazon a pályán futunk mindannyian, de mindenkinek a maga pályáját kell jól megfutnia. Biztos, hogy Isten mindenkit a maga mércéjével fog megmérni. Mindenkinek a maga gyümölcsét kell megteremnie: a dinnyének, almának, a szőlőnek is a maga ízét kell megérlelnie. Nem hasonlíthatjuk életünket, annak sikereit, kudarcait a máséhoz.

Egy nagyon fontos dologra jöttem rá az elmúlt közel húsz év alatt: hogy jót tenni jó. Tiszta, nemes öröm. De jó lenne, ha egyre többen mernének

ajándékká válni egymás számára! Hihetetlen, szédületes távlatok lennének az emberiség előtt, ha minél többen rá mernének lépni a szeretet útjára! Egy új és magasabb rendű emberi civilizációt lehetne megteremteni. Verne Gyula még csak álmódott arról, hogy milyen lenne, ha repülne az emberek, és ez akkor lehetetlennek tűnt, mégis megvalósult. Miért ne lehetne arról álmódni, hogy milyen lenne ez a világ, ha a szeretet mozgatná az emberek szívét? Jézus szépnek, jónak látja az embereket, Nikodémust is, és ez a teremtő, jóságos tekintet képes újjászülni nemcsak Nikodémust, hanem mindannyiunkat, még a rosszcsont gyermekeinket is.

Nemrég a petroszéni házunkban voltam, és azt látom, hogy a gyermekek nagyon sokat alakultak, szépültek. Hálás szeretettel köszönöm a petroszéni kollégáimnak és a ház-

vezetőjének, Andreának, hogy szeretik a gyermekeinket, s így ők lassan megtapasztalhatják, hogy milyen jó jónak lenni, szeretetben angyalokként élni. Nagyon fontos ez az ősbizalom, melylyel Jézus mindannyiunkat megajándékoz, s melyet mi szülők, pedagógusok kell a gyermekeink felé tovább sugározzunk. Ha a gyermekeink jó alapokat kapnak, akkor majd felnőttként, ha le is térnek erről a keresztény útról, szívükben a boldog évek emléke, mint erős rugó vissza fogja őket rándítani a testvéri szeretet útjára.

Angyalok közt szeretnél élni? Tudd, merd gyermekeidet, családodat angyalnak látni, és akkor hiszem, hogy lassan, szépen nemcsak jobbak leszünk, de egymás számára áldott angyalokká is fogunk válni!

Te ma jelentél-e meg valakinek figyelmes, törődő szeretettel? Itt most nem a városban vagy egy üzletben

melletted elsodródó emberekre gondold, hanem olyan arcokat keress, akiket te ma, akár átdöfött szívvel is, megkerestél, köszöntöttél, s vele, számára fontos dolgokról beszéltél?

Az a nap, melyen Jézus példájára jósággal nem jelentél meg testvéreidnek, örökre elveszett, értéktelen teher, s az utolsó ítéleten le fog húzni tégedet. Az a nap, melyen a holnapot jelentő gyermek előtt nem hódoltál szeretettel, örökre elveszett. Ha sokáig csak magaddal foglalkozol, és nem találsz időt, erőt átölelni egy gyermeket, figyelmes szeretettel megszólítani testvéredet, akkor te magad is elvesztél, bármekkora vagyonod, hírneved, dicsőséged is van!

Szeretettel biztatlak, kelj föl akár a sírodból is Jézus példájára, és alázattal tégy jót testvéreiddel, ne hagyj, hogy az önzőség csapdába csaljon, és elveszejtsen.